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Kooperatiflerin ve üst kuruluşlarının denetimine dair yönetmelik yayımlandı 
 

Ticaret Bakanlığı tarafından 01.02.2022 tarih 31737 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Yönetmelik ile 1163 
sayılı Kooperatifler Kanunu’na,  1581 sayılı Tarım Kredi Kooperatifleri ve Birlikleri Kanunu’na, 4572 sayılı 
Tarım Satış Kooperatif ve Birlikleri Hakkında Kanunu’na tabi olan kooperatifler ile üst kuruluşlarının 
denetlenmesine dair kurallar ve işlemler belirlendi. Yönetmelik ile ayrıca denetim işlemlerinin sonucunda 
hazırlanacak raporların içeriği ile bunların KOOPBİS sistemine entegrasyonu tarif edildi. 

 

Tasfiye Halindeki 2 Tarım Satış Kooperatifleri Birliği’nin borçlarına terkin kararı verildi 
 

02.02.2022 tarih 31738 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 5139 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Tasfiye 
Olan S.S. Güneydoğu Tarım Satış Kooperatifleri Birliği (Güneydoğubirlik) ile Tasfiye Olan S.S. Meyve ve 
Mamülleri Tarım Satış Kooperatifleri Birliği’nin (Taskobirlik) kamuya olan borçlarına terkin kararı verildi. 
Karar ile Birliklerin 6183 sayılı Kanun kapsamındaki borçlarının, Destekleme ve İstikrar Fonu kaynaklı 
kredilerinin, tüm kamu kurum ve kuruluşları ile kamu tüzel kişilerine ait her türlü borçlarının tüm anapara, 
faiz ve gecikme zammı dahil olmak üzere tasfiyesine karar verildi. 

 

Yapı müteahhitlerinin sınıflandırılması sürecine entegrasyon mevcut anlaşmalar için uzatıldı 
 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından 03.02.2022 tarih 31739 sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanan Yönetmelik Değişikliği ile noter onaylı inşaat yapım sözleşmesi düzenlenmiş olup, yapı ruhsatı 
düzenlenmemiş yapılarda müteahhit yeterliğinin 31.12.2022 tarihine kadar aranmamasına karar verildi. 
Bu süre değişiklik öncesi 31.12.2021 olarak belirlenmişti. 
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Kentsel dönüşüm kapsamındaki destek miktarlarında güncellemeye gidildi 
 

02.02.2022 tarih 31728 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 5144 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile “6306 
Sayılı Kanun Kapsamında Hak Sahiplerince Bankalardan Kullanılacak Kredilere Sağlanacak Faiz Desteğine 
İlişkin Karar” kapsamındaki tutarlarda değişikliğe gidildi. Bu kapsamda Bakanlık tarafından verilen faiz 
desteği 1 yıldan 2 yıla uzatıldı, hak sahiplerinin hem hesaptan hem de bankadan destek kredisi 
kullanmasını engelleyen hüküm kaldırıldı. Yeni destek rakamları şu şekilde belirlendi: 
 

Kredi Türü 
Faiz Desteği 
Oranı (Yıllık) 

Azami Anapara 
Ödemesiz 

Dönem (Yıl) 

Azami Vade 
(Yıl) 

Hak Sahipliği Bazında Destek 
Sağlanacak Kredi Anapara 

Tutarı İçin Üst Limit 

Eski Uygulama 
(2016) 

Yeni 
Uygulama 

(2022) 

Güçlendirme 
Kredisi 

400 baz puan 2 10 80.000 TL 160.000 TL 

Konut Yapım 
Kredisi 

400 baz puan 2 10 200.000 TL 400.000 TL 

Konut Edinme 
Kredisi 

400 baz puan 1 10 200.000 TL 400.000 TL 

İşyeri Yapım 
Kredisi 

300 baz puan 2 7 200.000 TL 400.000 TL 

İşyeri Edinme 
Kredisi 

300 baz puan 1 7 200.000 TL 400.000 TL 
 

 

İskenderun’da bazı alanların riskli alan ilan edilmesine ilişkin karar iptal edildi 
 

05.02.2022 tarih 31741 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 5175 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Hatay İli, 
İskenderun İlçesi’nde yer alan Meydan, Cumhuriyet, Modernevler, Numune, Pınarbaşı ve Esentepe 
mahallelerinde bulunan bazı alanların riskli alan ilan edilmesi hakkındaki 16.09.2013 tarih 2013/5382 sayılı 
Bakanlar Kurulu Kararı yürürlükten kaldırılarak riskli alan kararları iptal edilmiştir. 

 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) tarafından yayımlanan güncellemeler 
 

Kurul tarafından 04.02.2022 tarihinde yayımlanan Basın Açıklaması ile 11. Kalkınma Planı kapsamında 
kamu hizmetlerinin vatandaş odaklı bir bakış açısıyla elektronik ortama taşınması ve e-Devlet Kapısından 
hizmet sunumunun arttırılması çerçevesinde “Murise Ait Mevduat/Katılım Fonu Hesabı Bulunan Banka 
Sorgulama” hizmetinin yürürlüğe girdiği bildirilmiştir. Hizmeti kullanmak isteyen mirasçıların noterlerden 
veya Sulh Hukuk Mahkemesi’nden alacakları mirasçılık belgesinin Adalet Bakanlığı’nın sisteminde 
doğrulanması gerekmekte olup, doğrulamanın gerçekleşmesinin ardından e-devlet üzerinden sorgulama 
yapılabilecektir. 
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Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) tarafından yayımlanan güncellemeler 
 

➢ City Kurumsal Gayrimenkul Değerleme ve Danışmanlık A.Ş’nin “Sermaye Piyasasında Gayrimenkul 
Değerlemesi Yapacak Şirketler Listesi”ne alınma talebi olumlu karşılanmıştır. 

➢ Hedef Taşınmaz Değerleme A.Ş.(Kuruluş)’nin 2018/43 sayılı Bültende yayınlanan “Sermaye 
Piyasasında Gayrimenkul Değerlemesi Yapacak Şirketler Listesi”(Liste)nden çıkarılmasına ilişkin 
Karar’ın mahkeme kararı ile iptal edilmesi nedeniyle, yeniden Liste’ye alınmasına, II.62.3 sayılı 
“Sermaye Piyasasında Faaliyette Bulunacak Gayrimenkul Değerleme Kuruluşları Hakkında Tebliğ”de 
belirlenen şartları sağlamak için Kuruluş’a iki ay süre verilmesine ve süre sonunda şartları taşıdığının 
tespiti ile Kuruluş’un gayrimenkul değerleme hizmeti sunmaya başlayabileceğine karar verilmiştir. 

 

Tarım arazilerinin sınırdaş parsellerindeki önalım hakkı karmaşasına Anayasa Mahkemesi 

kararı eklendi 
 

02.02.2022 tarih 31738 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 2018/37136 başvuru sayılı Anayasa Mahkemesi 
kararında; 5403 sayılı Kanun kapsamında bir dönem devreye giren ve daha sonra yürürlükten kaldırılmış 
bulunan sınırdaş parseller için kullanılabilen önalım hakkına ilişkin ilginç bir başvuru neticelendirilmiş oldu. 
Kararda; 434, 435 ve 436 parsel numaralı sınırdaş 3 parselden 435 numaralı parselin 12.01.2016 tarihinde 
satışı ile olayların başladığı, 436 numaralı parsel malikinin 23.08.2016 tarihinde önalım hakkı davası açtığı 
ve 07.09.2016 tarihinde tapuya mahkeme kararıyla şerh konulduğu, buna karşın 434 parselin hissedar 
maliklerinin (aynı zamanda Anayasa Mahkemesi’ne başvuran kişilerin) 12.12.2016 tarihinde önalım hakkı 
davası açtığı, 07.03.2017 tarihinde bu açtıkları davanın kesinleşerek lehlerine hüküm verildiği, 
başvurucuların bu kararla birlikte 436 parsel maliki tarafından açılan davaya taraf olmayı talep ederek 
kendileri adına tapu tescili için hüküm verildiğini ve davanın iptal edilmesi gerektiği talep ettiği, Mahkeme 
tarafından müdahil olma talepleri uygun görülmekle birlikte talepleri uygun görülmeyerek 436 numaralı 
parsel malikine tapunun tescil edilmesine karar verildiği ve yapılan tüm itirazların bu kapsamda uygun 
görülmediği belirtilerek mülkiyet haklarının ihlal edildiği gerekçesi ile başvuru yapıldığı belirtilmiştir. 
Anayasa Mahkeme tarafından yapılan inceleme sonucunda devam eden bir dava olmasına ve tapuda bu 
konuda şerh olmasına karşın bir başka dava ile hüküm verilmesi sonucu mülkiyet hakkı kazanımının 
sağlandığı, bu işlemin bir mülkiyet hakkı ihlali sayılacağı, başvurucuların kararın iptal edileceği inancı ile 
tazminat talep etmediğini ancak kararların iptalinin üçüncü kişilere ait hakların zedelenmesine sebep 
olabileceği için kararların iptal edilmeksizin net 10.000,-TL tazminat ödenmesine karar verildiği ifade 
edilmiştir. Sınırdaş parselde önalım hakkı uygulamasının yarattığı karmaşada verilen bu kararın benzer 
şekilde birden çok açılmış davalara emsal olabileceği düşünülmektedir. 
 
Kararı incelemek ve detayları öğrenmek için tıklayabilirsiniz. 
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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından yayımlanan istatistikler 
 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; Turizm geliri Ekim, Kasım ve Aralık aylarından oluşan IV. 
çeyrekte bir önceki yılın aynı çeyreğine göre %95 artarak 7 milyar 631 milyon 374 bin dolar oldu. 
Turizm gelirinin (cep telefonu dolaşım ve marina hizmet harcamaları hariç) %80,1'i yabancı 
ziyaretçilerden, %19,9'u ise yurt dışında ikamet eden vatandaş ziyaretçilerden elde edildi. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; Türkiye İstatistik Kurumu ile Ticaret Bakanlığı iş birliğiyle 
oluşturulan genel ticaret sistemi kapsamında üretilen geçici dış ticaret verilerine göre; ihracat 2021 
yılı Aralık ayında, bir önceki yılın aynı ayına göre %24,9 artarak 22 milyar 278 milyon dolar, ithalat 
%29,9 artarak 29 milyar 70 milyon dolar olarak gerçekleşti. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; TÜFE'de (2003=100) 2022 yılı Ocak ayında bir önceki aya 
göre %11,10, bir önceki yılın Aralık ayına göre %11,10, bir önceki yılın aynı ayına göre %48,69 ve on 
iki aylık ortalamalara göre %22,58 artış gerçekleşti. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; Yİ-ÜFE (2003=100) 2022 yılı Ocak ayında bir önceki aya göre 
%10,45 bir önceki yılın Aralık ayına göre %10,45, bir önceki yılın aynı ayına göre %93,53 ve on iki aylık 
ortalamalara göre %49,93 artış gösterdi. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; Türkiye'de ikamet eden nüfus, 31 Aralık 2021 tarihi itibarıyla 
bir önceki yıla göre 1 milyon 65 bin 911 kişi artarak 84 milyon 680 bin 273 kişiye ulaştı. Erkek nüfus 
42 milyon 428 bin 101 kişi olurken, kadın nüfus 42 milyon 252 bin 172 kişi oldu. Diğer bir ifadeyle 
toplam nüfusun %50,1'ini erkekler, %49,9'unu ise kadınlar oluşturdu. Adrese Dayalı Nüfus Kayıt 
Sistemi (ADNKS) sonuçlarına göre, ülkemizde ikamet eden yabancı nüfus bir önceki yıla göre 458 bin 
626 kişi artarak 1 milyon 792 bin 36 kişi oldu. Bu nüfusun %49,7'sini erkekler, %50,3'ünü kadınlar 
oluşturdu. 

 

Yasal Bilgilendirme 
 

• Bülten içerisinde yer alan veriler çeşitli araştırma ve inceleme sonuçlarında elde edilmiş olmakla 
birlikte doğruluğu kesinlikte taahhüt ve teyit edilmemektedir. Araştırma sonuçlarının 
doğruluğunu kabul ederek karar almak tamamen kişilerin özgür ve hür iradesine bağlıdır. 
Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği hiçbir konuda sorumlu tutulamaz, hukuki işlemlere 
tabi tutulamaz. 

• Bülten içerisinde kullanılan bilgi ve belgeler kaynak gösterilerek işlenmektedir. Dernek 
tarafından temin edilen bilgi ve/veya belgeler ise herhangi bir kaynak gösterilmeksizin 
işlenmektedir. Dernek adına bilgilendirme yapan üyelerin yorumları sadece kendilerini 
bağlamaktadır. Üyelerin yorumları sebebi ile Dernek adına herhangi bir suçlama yapılması 
ve/veya hukuki işlem tesis edilmesi kabul edilmemektedir. 

• Bültenin tasarım ve yayım hakları Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği’ne aittir. 
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